
Fašiangový sprievod 

sa vybral dole „dedinú“ v sobotu 18.februára popoludní. V čele išiel 

„velitel“ hasičov a celej akcie (Jana Vidová) spolu s kontingentárom (Katka 

Kuchtová st.) a ostatnými „uniformovanými zložkami“ policajtom (Dušan 

Fabian.) vojenským generálom a prednostom stanice, Za nimi ďalšie masky : 

cigánky so šatkami, na ktorých boli zavesené peniažky, tehotná hipisáčka 

s „deckom v kočári“, Červená čiapočka, Drakula hrajúci na harmonike, 

sedliačky, vlk, vodník, hrozivo vyzerajúci čert, deti na koni, muži prezlečení za 

ženy a opačne....  

 

Do sprievodu pozývali obecný úrad a kultúrna komisia  takouto 

veršovankou : 

 

„Obecný úrad Adamovské Kochanovce  

a jej kultúrna komisia vám dávajú znať,  

že túto sobotu od 14:30 bude našou dedinou  

FAŠIANGOVÝ   SPRIEVOD prechádzať. 

 

Môžete sa aj vy k nemu pripojiť  

a dať si dajakú masku, 

alebo si zaveste na krk starú mačku. 

Tak keď budeme na váš dom búchati, 

do komory bežte slaninu zobrati. 

A tam, kde nám nebudú dvere otvarati, 

verte....že nebudeme dlho státi. 

My sa budeme radšej cez dedinu ponáhlati, 

aby nám ľudia mohli čosi inšie dati. 

 

 Sprievod sa vybral z kultúrneho domu cez Malé Bierovce, okolo centra 

športových aktivít a Horné políčko, okolo obchodu a kostola, k detskému 

domovu a okolo pálenice späť do kultúrneho domu. Sprevádzané harmonikou 

a spevom masky zaberali celú ulicu a deti zvonili na všetky brány. Vo veľa 

domoch na nich čakali s pripraveným pohostením, mnohí občania si s maskami 

zatancovali alebo sa ako masky pripojili „po ceste“. Kontingentár poctivo 



zapisoval všetky „...statky, hyd, svine, kone aj hovadá“, aby občania vedeli, 

aké veľké dane treba zaplatiť  a to presne „30.februára“ na našom úrade. 

Kým v Malých Bierovciach sa otvorili takmer všetky dvere, v nových 

domoch v Hornom políčku sa neotvorili skoro žiadne (až na dve výnimky!), čo 

bolo veľmi smutné zvlášť pre deti zo sprievodu.  

Pri pochode po ceste III.triedy policajt stopoval okolo idúce autá a vodiči 

museli podstúpiť dychovú skúšku fúkaním do policajnej čiapky. Mnohí radi 

nielen zastavili, ale si aj s maskami zaspievali a zatancovali a vôbec nevadilo, 

že na chvíľu zastavili premávku. 

Po návrate do kultúrneho domu účastníkov sprievodu a všetkých, čo mali 

záujem sa zabaviť, čakalo pripravené občerstvenie a tanečná zábava trvajúca 

až do polnoci. 

Na druhý deň boli na fb zavesené fotky a poďakovania za účasť od 

organizátorov aj rôznych účastníkov. Poslanec Ján Vido  urobil za fašiangami 

originálnu bodku takouto veršovankou : 

 

Važení spoluobčané, 

chceme sa vám všetkým velice pekne podakovat, 

čo ste šli fašángovým sprievodom. 

Aj tým ludém, čo nám dali čosi do koša, 

a aj tým, čo dali čosi ostré do nosa... 

Len nás mrzí jedna vec – že sme nestihli íst na horný konec. 

Ale šeckému je na vine Mara, čo sa pod obraz Boží zrychtuvala. 

Už ju ani nohy, ani kón necsceli njést, musel by preto fašángom konéc. 

 

 

 

Ema Michalcová, obecná kronikárka 

Článok je súčasťou zápisu do obecnej kroniky za rok 2023 

 

 

 
 


